

1957年10月1日创刊

## 麻涌女子龙舟队出彩省运会 夺得龙舟比赛22人龙100米冠军

羊城晚报讯 记者李洪宝、通讯员麻涌报道：近日，记者从东莞市麻涌镇宣传部门获悉，9月4日，东莞麻涌女子龙舟队代表东莞勇夺广东省第十六届运动会龙舟比赛女子22人龙100米冠军。

据悉，广东省第十六届运动会群众体育组龙舟比赛于2022年9月3日至5日在清远市水上运动基地举办，东莞麻涌女子龙舟队代表东莞市代表团出赛。在比赛现场，随着裁判员一声令

下，身着红色战袍的麻涌女子龙舟队伴随着急促的鼓点，如同离弦之箭，劈波斩浪、奋勇向前。最终，麻涌女子龙舟队发扬团结拼搏、奋勇争先的精神，力克强敌，勇夺女子组22人龙100米金牌，为东莞争光，为麻涌赢得荣誉。

据了解，东莞麻涌镇今年4月份受东莞市文化广电旅游体育局委托，通过严格考核和层层选拔成立了麻涌女子龙舟队，代表东莞赴清远参加广东

省第十六届运动会群体龙舟比赛。在麻涌女子龙舟队中，有多名队员曾在2018年与2019年赴瑞士参加国际龙舟邀请赛并夺冠，并在2021年代表广东参加第十四届全运会群众项目龙舟比赛并夺得金牌。

龙舟运动是麻涌一张亮丽的体育名片，麻涌女子龙舟运动具有良好的群众基础，麻涌镇龙舟锦标赛设有女子组比赛，村村都有女子龙舟队。

深读东莞

2022年9月  
<壬寅年八月十二>

7 星期三 | A13

## 重大项目落地建设跑出“加速度”

8月-12月，东莞新开工重大项目总投资预计超过1300亿元

文/图 羊城晚报记者 文聪

上午拍得建设用地使用权，下午挖掘机、泥头车就进场施工，东莞市听雨轩时尚科技总部项目跑出了重大项目落地建设的“加速度”。记者6日从东莞市重大办获悉，今年8月-12月，全市新开工重大项目数量有望超过140个，总投资超过1300亿元。与此同时，为了给重大项目建设“保驾护航”，东莞还专门出台了《东莞市2022年重大项目落地攻坚行动方案》(以下简称《行动方案》)。

### A. 重大项目实现“拿地即动工”

8月31日9时，位于东莞市虎门镇赤岗社区的“2022WT039号”建设用地使用权顺利拍出，东莞市听雨轩服装有限公司以起始价1474万元成功摘得该地块50年使用权，决定在该地块上建设听雨轩时尚科技总部项目。当天下午，伴随着阵阵轰鸣声，挖掘机、泥头车陆续进场开展施工。

据了解，东莞市听雨轩时尚科技总部项目包括了服装总部办公楼、现代化生产智能制造车间、多媒体电商直播运营中心、品牌运营中心等。项目计划总投资2.068亿元，投资强度不低于1684万元/亩，预计年产值约2.4亿元。

“公司上午拿地、下午动工，这是东莞市和虎门镇政府大力支持的结果。”据东莞市听雨轩服装有限公司董事长廖国聪介绍，虎门镇多次组织镇自然资源分局、镇投资促进中心、



天行健项目效果图

### B. 攻坚行动方案完善保障机制

对于项目和企业来说，节省出的审批时间就是宝贵的工期，是未来的产能。为高效推进项目落地，东莞以市政府办公室名义印发并实施了提升审批效率、破解“堵点”“卡点”全力推动重大项目建设提速提质增效的《行动方案》，为东莞全面推进重大项目建设工作、确保完成全年目标任务夯实了稳固的基础。

重大项目是稳增长的压舱石，也是实现经济高质量发展的动力源。“拿地即动工”，这种速度和效率展现了东莞加快重大项目建设的决心和意志。来自东莞市重大办的数据显示，今年8月-12月，全市新开工重大项目数量有望超过140个，总投资超过1300亿元，全年新开工重大项目230个。

### C. “小围合”机制助推项目开工

如何不断提升企业投资服务水平，助力重大项目提速？这是东莞各镇街也在思考的问题。茶山、企石、桥头等镇街深化部门联动，城市更新、自然资源、住建、规划等重点部门强化协同合作，通过定期召开“小围合”工作会议，及时反馈项目建设进度和解决存在问题，为项目疏通“堵点”“卡点”，努力推动重大项目早日落地建设投产达效。

茶山镇的天行健新材料研发中心及制造基地是东莞市重大项目预备项目，刚刚于8月31日正式动工。而在动工前，该项目其实遇到不少问题，其中包括施工临时出入口以及建成后出入口的申请报批手续复杂的问题。茶山镇投促中心组织召开“小围合”工作会议，天行健项目经理王丽坡在会上提出，希望政府部门帮助进行出入口的申请。

针对这一问题，参加“小围合”

用地、用林需求；深化工程项目审批制度改革，由“接力跑”改为“同步跑”；发挥并联审批专班机制优势，逐个会商协调项目审批“堵点”“卡点”；完善项目问题收集、整理、交派机制，督促责任单位主动作为；梯级协调并专人跟踪重大项目、关键项目难点堵点问题，开展征拆交地“清零行动”，打通项目用地“最后一公里”。

竣工验收是项目建成向投产过渡的关键环节，以往项目验收一环套一环，前一项手续未完成，不得开展下一项工作，严重影响项目投产时间。针对这一痛点，东莞大胆创新，探索重大工业项

目“完工即投产”改革，提前介入、靠前服务，实行“一项目一专班”管理，建立市镇两级联络群，主动对接企业跟进指导，支持符合条件的重大工业项目提前开展装饰装修工程施工，提前进场安装生产设备，加快竣工验收和不动产证办理，有效节约企业时间成本，推动重大项目尽早达产见效。

按照《行动方案》规划，今年8月-12月，东莞将力争建成投产东莞市中低压配电网续建项目、松山湖华为终端总部项目、视窗防护玻璃建设项目二期等64个项目，全年力争建成投产重大项目88个。

### 数说成果

今年1月-8月，东莞市重大项目累计完成投资736.3亿元，同比增长6.8%。第三季度，预计将推动总投资达561亿元的74个重大项目动

工建设。74个重大项目中，投资金额超过10亿元就有15个。其中，不乏市民关注度颇高的地铁2号线三期工程、康华医疗·清溪分院项目、东莞市人民医院科教综合楼和急救中心工程，仅这15个重大项目投资金额已

经超过360亿元。

品岭南雅致生活  
尝可园中秋韵味

## “岭南园林实景秀”将于可园上演

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：中秋佳节，月是故乡明。这个中秋假期，东莞人将以特别浪漫的方式度过，在可园搭建舞台，临湖赏月听曲。9月9日晚，“中秋可园——岭南园林实景秀”将在可园上演，并通过视频直播，解读岭南的雅致生活方式，邀观众品可园的中秋韵味。

可园是广东清代四大名园之一。“中秋可园”实景秀邀请海外东莞人赏月节目，共忆可园。莞邑文化和岭南园林实景融合，寄寓思念团圆和家国情怀，再现唯美国风，唤醒大家对传统文化最熟悉的记忆。

“中秋可园——岭南园林实景秀”以可园建筑为背景，以可园主人张敬修与晚清岭南著名花鸟画家居巢、居廉等文人雅士的故事为原型进行编创，以一场中秋雅集为背景，用“剧”的方式推动节目发展。

“中秋可园”实景秀的演出都以可园、中秋等中国优秀传统文化为灵感，以古典舞、雅乐颂歌、原创粤曲等营造中式美学意境。如古典舞《扇舞丹青》，是以可园馆藏的居廉《梨花月影图》扇面为灵感创作，展现月上梢头、花影绰约的岭南园林之美。

演出的方式，重现可园主人张敬修邀请众多文人墨客齐聚可园的场景，还原一场穿越百年的“中秋家宴、诗画雅集”。

本次活动由中共东莞市委宣传部、中共东莞市委网信办指导，东莞市文化广电旅游体育局、东莞市文学艺术界联合会、莞城街道办事处等主办。主办方表示，希望通过活动聚焦文化全产业链生态平台、文化旅游智慧融合，加快文化旅游产业数字化转型，以文化优势引领经济优势，通过可园文化IP的塑造打造新业态下的旅游“吸引物”，通过文旅融合点亮“诗和远方”。

本次活动从布景道具到演员妆造都经过精心设计，并选择在可园古建筑区实地拍摄，生动还原当年张敬修、“二居”(居巢、居廉)等人在此地雅集、吟诗作



古色古香的东莞可园 主办方供图

### 望牛墩举行重点工程竣工通车仪式 4个道路交通项目集中通车

羊城晚报讯 记者李洪宝、

通讯员望牛墩宣报道：9月6日上午，望牛墩镇举行望中路中线等重点工程竣工通车仪式。望中路中线、望沙路延长线（石横路段）、莲湖路、石头村桥4个道路交通项目建设如期竣工通车，这也标志着望牛墩镇城市路网骨架日趋完善，城市交通脉络越发清晰，交通环境走进互联互通新征途。

据介绍，望中路中线工程能有效增强望牛墩镇东西向的交通联系，是望牛墩镇东西向核心骨架通道，同时也将望牛墩镇中洪路、环城路连接线、北环工业大道等核心路段进行串联，对完善望牛墩镇骨架路网，提升交通出行效率发挥重要作用；望沙路延长线（石横路段）工程对串联横沥村与望沙路交通组织、改善片区交通出行环境、为横沥村片

区城市更新奠定坚实基础；莲湖路工程建设对于解决杜屋、保利片区地块开发和望溪小学交通出行，完善片区域路网结构发挥重要意义；石头村危桥拆除重建工程完工以后，重建后的石头村桥面貌焕然一新，确保人车分流、有序通行，切实保障当地群众的出行安全。

今年以来，望牛墩镇全面深度融入水乡功能区开发建设，特别是在道路交通设施建设方面，围绕水乡功能区综合交通路网“两环、三横、四纵”的布局，在水乡管委会的大力支持下，加大民生基础设施的投入和建设力度，大力推动望中路中线、望沙路延长线（石横路段）、莲湖路、石头村桥4个项目建设并如期竣工通车，进一步完善了道路交通路网，大大改善了望牛墩的交通环境。



资金投入方式，在沙田花园、民田村、稔洲村建设了3个慈善爱心驿站，分别位于沙田花园、民田安南路2号和稔洲路188号。

慈善爱心驿站除了将为陷入临时困难人员提供帮扶，解决群众临时性、应急性困难，通过建设困难人员物资领取、发放平台，帮助他们解决临时性生活、生存性困难提供临时救助服务外，同时，慈善爱心驿站还整合了社会捐赠、资源链接、志愿服务等功能，推动打造开展慈善救助、莞爱志愿服务等多元化阵地，营造“全民慈善”“温暖东莞”的社会氛围，打造“莞邑慈善”服务新品牌。

接下来，沙田镇慈善爱心驿站将充分发挥网络、微信公众号、自媒体等新媒体的宣传途径，宣传推广沙田慈善爱心驿站的各项服务，充分发挥驿站协调合作机制的协同作用，及时发现困难群众，并通过链接就近慈善爱心驿站资源，为困难群众主动提供救助服务。

### 石龙购房节 促消费专项活动启幕

房企让利超千万，政府派送50万元大额补贴

羊城晚报讯 记者王雷报道：日前，2022年“乐购东莞·宜居石龙”购房节促消费专项活动启幕，将持续至9月30日。据石龙镇副镇长叶振华介绍，本次系列活动在优化石龙购房消费供给，提振购房者信心，全力催生房产市场新动能，把实惠的实惠给到消费者，让购房者安心享优惠，放心安家置业。

除房企超千万元的促销让利，活动期间，石龙镇政府还将通过乐购石龙平台，发放50万元大额购房消费补贴。与其他的满减券有所不同，石龙镇本次发放的是无门槛消费券，可直接抵扣现金。

借助“乐购东莞·宜居石龙”系列活动，本次石龙购房节也将尝试与各界商户建立异业联盟，探索客户资源互通长效机制，以促进本土优质品牌健康发展，展现魅力石龙品牌效应。

因此，活动除吸引了石龙江星商业中心、华讯大宅、天麟·天悦、中信凯旋湾、新鸿基、珑汇5大精品项目外，也吸引了本土优质品牌企业东莞石龙津威饮料食品有限公司、广东华南药业集团有限公司等，多方签署了战略合作协议，共同致力于满足人民群众对安居乐业的需求。

本次活动各大房企除现场设展，方便广大市民咨询外，还采取了线上直播的形式。此外，为进一步展示石龙特色优势，本次活动还邀请了东莞市城建规划设计院副院长郭剑，原助云首席运营官兼中原地产研究院执行院长车德锐，地产分析师赵善扬等进行对谈论坛，围绕“居住价值回归·石龙高光再现”话题，从楼市趋势、石龙发展、购房时机等深入剖析了石龙的优势所在。